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Axiome et Substitution

Exemple :
r(986) ` ∃y, r(y)
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On a envie de dire : j’ai gagné la branche en instanciant ?y par 986
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Unificateur et Propagation

Formellement, on cherche donc une substitution σ tel que pour tout i tel

que 1 ≤ i ≤ n, σ(ti) = σ(ui).
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Système G3 avec variables existentielles : 2ème tentative

On regroupe l’état de toutes les branches ouvertes

(Γ1 ` ∆1) . . .(Γn ` ∆n) dans une structure de données :

Γ1 ` ∆1 o . . . o Γn ` ∆n
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>,⊥

¬

∨

∧

⇒

7
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Algorithme d’Unification (Robinson)

mgu(f(t1, . . . , tn) = f(t′1, . . . , t
′
n), E) = mgu(t1 = t′1, . . . , tn = t′n, E)

mgu(f(t1, . . . , tn) = g(t′1, . . . , t
′
m), E) = Fail

mgu(t = t, E) = mgu(E)

mgu(?x = t, E) = (?x 7→ σ(t)) ∪ σ

où σ = mgu(
{
t�?x

}
E)
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où σ = mgu(
{
t�?x

}
E)

si ?x 6∈ ev(t)

mgu(?x = t, E) = Fail sinon

mgu(t =?x,E) = mgu(?x = t, E)

si t n’est pas une variable existentielle

mgu() = ∅

9



Est-ce fini ?

Exemple : Soit P1 = ∀z, p(z, z) and P2 = ∃x,∀y, p(x, S(y)).
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Questions?
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